

Кулебский МЕТАЛЛИСТ

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

№ 123 (3816)

ПЯТНИЦА, 12 октября 1945 года

Выходит по средам, пятницам, воскресеньям

Цена 20 коп.

СОХРАНИТЬ УРОЖАЙ С ПОДСОБНЫХ ХОЗЯЙСТВ

Несмотря на неблагоприятные климатические условия, подсобные хозяйства предприятий города в этом году получают неплохой урожай картофеля, капусты и других овощей.

Неплохо подготовлены к приемке картофеля хранилища ТОРГа, которые проветрены, побелены, оштукатурены, отремонтированы. В достаточном количестве запасена бочкотара—имеется 54 чана для квашения капусты, 400 бочек. Уже засолено 14 тонн огурцов. Приступлено к засолке капусты.

В порядок приведены и хранилища завода металлоконструкций, где также произведен требуемый ремонт—отопление, побелка и т. д. Начали поступать первые партии овощей и картофеля.

Хуже проходит уборка и доставка картофеля и овощей с подсобного хозяйства завода им. Кирова. Так, на первом участке при выборке картофеля не хватает корзин, деревянных лопат, отсутствуют весы для приемки картофеля, на телегах нет бортов. Две машины, работающие на вывозке картофеля, часто используются не по назначению, как это было 8 и 9 октября. В этом же хозяйстве задерживается вывозка полученного урожая и с других участков.

В прошлом году в хранилищах ОРСа этого завода перемерзло много картофеля. В этом году этого решили не допускать. Хранилища утеплили, крыши отремонтировали. Но надо отметить, что имеющихся хранилищ для засыпки намеченных планом овощей и картофеля далеко недостаточно. Однако хранилище на крольчатнике, которое может вместить десятки тонн картофеля, не ремонтируется и залито водой. О его ремонте выносились десятки решений, которые остались на бумаге. Не обеспечено это хозяйство и достаточным количеством чанов и бочкотары. Пока имеется только 113 чанов, в то время как их требуется для засолки капусты не менее 300.

Излишне разъяснять важность сохранения полученного урожая. Это ясно. Поэтому все хранилища должны быть полностью подготовлены для приема урожая 1945 года.

В Знаменке разбазаривают скот

Здесь не готовят скоту теплую зимовку

Знаменский колхоз значительно недополнил план поголовья и продуктивности животноводства. Однако это мало волнует председателя колхоза и заведующего фермой. Как можно повышать продуктивность и растить крепких животных, когда на фермах грязь непролазная и навоза огромные горы.

Наступает стойловый период, но подготовка к нему со стороны работников фермы не ведется. Скотные дворы не отремонтированы, не оштукатурены.

Несмотря на ряд указа-

ний районных и областных организаций, на запрещение разбазаривания колхозного скота, эта практика в Знаменке не вывелась и до сих пор. Так, недавно колхоз продал двух хороших коров, много распродано поросят и др.

Мириться с подобным положением преступно. В оставшиеся теплые дни надо все помещения для скота привести в надлежащий порядок. Немедленно прекратить разбазаривание скота, принять меры к повышению продуктивности животноводства. **С. АБОСКОВ.**

Выборку картофеля закончим в ближайшие дни

Подсобное хозяйство Кулебского ТОРГа занимает площадь в 35 гектаров. Все зерновые с площади в 15 гектаров сжаты и заскордованы.

Во-время закончен озимый сев.

Дождливая погода затянула уборку картофеля. Зато сейчас на выборке его работает ежедневно 23 человека. Ежедневно вырывают около одного гектара.

Помня всю важность

своевременной выборки картофеля, мы взяли обязательство закончить ее в ближайшие 2—3 дня. И это обязательство выполним.

Надо сказать, что урожайность картофеля в этом году неплохая—снимаем по 8—9 тонн с каждого гектара. В этом сыграл роль сорт „Лорх“. В будущем году этими семенами постараемся засадить как можно больше земли.

В. КУРИЛОВИЧ.

Большой падеж скота в Н. Савастлейке

Ново-Савастлейский колхоз когда-то считался одним из передовых в районе. Но за последние два года колхоз стал работать значительно хуже. Одной из причин этого является то, что председатель колхоза т. Савин ослабил руководство. Это привело к тому, что урожай в теку-

щем году убрал с большими потерями, а часть его еще стоит на корню.

Особенно плохо дело в Ново-Савастлейке с животноводством. Наблюдается огромный падеж скота—пало 35 свиней, 9 телят и много другого скота.

В. НЕРЕТИН.

Прием И. В. Сталиным делегации Общества „Финляндия—СССР“

8 октября Председатель Совета Народных Комиссаров СССР Генералиссимус И. В. Сталин принял делегацию Общества „Финляндия—СССР“ в составе г. министра просвещения—председателя Общества И. Хэло, г-жи Л. Хэло, вице-председателя Общества М. Рюэмя, г-жи Х. Вуолиокки, г-жи Г. Куусинен, Л. Вильянен, Г. Хельман, В. Песси, Э. Каллима, Л. Суомела, г-жи Ф. Юляне и Э. Сааристо.

На приеме присутствовали Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов и исп. об. Председателя Правления ВОКС А. В. Караганов.

Борьба за торф

В кратчайший срок завершить сушку и уборку

Торфосезон в текущем году затянулся. Правда, план добычи по куску перевыполнен—сверх плана добыто 500 тонн. Хуже обстоит дело с фрезерным торфом, план добычи которого выполнен только на 22 проц. (добыча из-за неудовлетворительных климатических условий прекращена).

Задерживается сушка и уборка торфа. Сейчас важно использовать каждую минуту хорошей погоды для быстрого окончания сушки и уборки добытого торфа.

Мобилизуя все силы, коллективы второго торфопучастка и Мещеракой группы лучше, чем другие, справляются со своими задачами. Большое количество топлива здесь уже убрано. Образцы высокопроизводительного труда показывают бригады, руководимые т. т. Викульцевой, Ериным, Егоровым, Филипповым, Котоменковым, Коршенко, намного перевыполняющие задания. Быстрота, аккуратность, организованность в труде—вот что отличает членов указанных бригад.

Значительно лучше, по

сравнению с сезонами прошлых лет, работал коллектив механических мастерских. Простой машин, выход агрегатов из строя были очень редко, случавшиеся поломки исправлялись своевременно. Сейчас коллектив мастеров приступил к ремонту агрегатов. Успешно проводят ремонтные работы механики т. т. Урлин (второй участок) и Миронов (Мещерская группа болот).

Кроме ремонта агрегатов, ведутся и другие работы по подготовке к зиме: корчевка торфяных полей, ремонт общежитий, столовых и красных уголков. На втором участке построено новое общежитие, через несколько дней будет готово еще одно.

Вступив в предоктябрьское социалистическое соревнование, торфяники обязались к 20 октября полностью закончить сушку и уборку торфа. Это—серьезное обязательство. Чтобы выполнить его, мы должны в оставшиеся дни использовать все возможности.

П. БАЙКИН,

директор торфопредприятия.

Отсутствие необходимого инструмента задерживает подготовку торфопучастка к зиме

Торфяники Пятницкого участка ежегодно добывают сотни тонн топлива сверх плана. И в нынешнем году, несмотря на плохую погоду, мы честно потрудились, добыв немало торфа для завода им. Кирова.

Сейчас на участке ведется усиленная подготовка к сезону 1946 года. Однако эта подготовка может задержаться из-за того, что завод не может выделить нам нужного инструмента и материала. Медленными темпами идет подготовка болот, так как не хватает железных лопат, топоров, спецодежды.

Неповоротливость проявляют работники транспортного цеха завода, что также отражается на работе участка. На днях с нашего участка нужно было перебросить на первый участок 40 торфяников. Вагон для их отправки был подан утром 5 октября, но поезд пришел за людьми лишь 7 числа. В результате потеряно 80 рабочих дней. Другой факт. Когда на участок везут продукты, поезд не останавливается, а проезжает на станцию Мордовщик.

АБРОСИМОВ,
группарторг участка.



В Порт-Артуре. 1. Представители Советского Военного Командования во главе с Маршалом Советского Союза Василевским осматривают исторические места обороны русскими крепости Порт-Артур в 1904 году. (15-я батарея на Электрическом утесе). 2. Советские моряки у памятника русским воинам, павшим в боях с японцами за русскую крепость Порт-Артур в 1904 году.



ДВЕ ПАРТИННЫХ ГРУППЫ

После решения бюро обкома ВКП(б) о работе партгрупп на заводе им. Кирова, в котором отмечался ряд существенных недостатков, деятельность партийных групп несколько улучшилась. Партийный комитет завода стал больше уделять внимания группам. Вопросы о работе их чаще обсуждаются на заседаниях парткома. Проведен специальный семинар партгрупп по 20-часовой программе, где изучались вопросы партийного строительства и практической деятельности. Всем партгруппам вручены дневники для записей проведенных мероприятий, а также «Памятка партгруппорга». Улучшили руководство группами и многие секретари парторганизаций, в том числе т. т. Червенков, Ряжков, Глебов.

Характерна во многих отношениях деятельность партийной группы литейного пролета цеха № 2. Эта группа проводит 3—4 собрания в месяц, на которых обсуждает важнейшие вопросы: о развитии социалистического соревнования и стахановского движения, о массово-политической работе и воспитании беспартийного актива, вопросы бытового порядка. Не проходят мимо ее внимания вопросы внутрипартийной жизни — подготовка к партийным собраниям, уплата членских взносов и др. Все это дисциплинирует коммунистов, повышает авторитет группы перед лицом беспартийных товарищей. И не случайно, ею принято за последние месяцы 5 человек кандидатами в члены ВКП(б) и 2 человека в члены партии.

Сам партгруппорг тов. Бисеров является авторитетным руководителем и умелым агитатором. Он часто беседует с рабочими на интересующие их темы. Больше того, он — личный пример на производстве. Добился того, что все коммунисты стали стахановцами и активными участниками социалистического соревнования, все они выполняют производственные задания до 120 проц. и выше. Теперь здесь нет коммунистов, не выполняющих нормы, тогда как в прошлом году они были.

В рядах партгруппы такие замечательные товарищи, как канавщик Козин, награжденный Правительством орденом Красной Звезды, выполняющий по полторы нормы и более, по его вине никогда не бывает потери металла; как сифонщик Козлов, авторитетный работник, всегда выполняющий норму на 140—150 проц.; как канавщик Семочкин и др.

Партгруппа уделяет внимание политическому образованию коммунистов. Тов. Бисеров хорошо работает над собой, неплохо разбирается в истории партии,

регулярно читает газеты. То же требует и от других кандидаты партии учились в кандидатской школе при цехе. В результате кандидаты ВКП(б) тов. Семочкин и Козлов подготовились к вступлению в члены партии. Тов. Козин прочитал книгу товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза».

Улучшили свою деятельность также партийные группы, руководимые т. т. Догвадиным (второй цех), Павтуровым и (амаатовым (механический), Таракановым (электроцех), Коноваловым (третий цех), Митрофановым (транспорт) и др.

Но в работе партийных групп завода все еще имеются серьезные недостатки. Не все они регулярно созывают собрания, некоторые слабо проводят массово-политическую работу, не привлекают коммунистов и беспартийных к активному участию в общественно-политической жизни. К таким относятся партгруппы, которыми руководят т. т. Калачев (сортопркатный цех), Шумилин (чугунолитейный), Дубов (подсобное хозяйство), Рожков (управление капитального строительства). Эти группы в течение трех месяцев собирались только по одному разу.

Неудовлетворительно работает группа тов. Лупанова (служба движения транспортного цеха). Она насчитывает 12 человек, однако партийные поручения имеют только 5, да и те слабо их выполняют. Проверка выполнения поручений не осуществляется. Группа также собиралась только один раз в течение квартала. Не имеет роста своих рядов. Политическим воспитанием сотрудников не занимается. Ни один коммунист, в том числе и т. Лупанов, нигде не учится, не повышает свой идейно-политический уровень. Коммунисты этой группы слабо осуществляют авангардную роль на производстве. Так, диспетчеры т. т. Потехин и Шиханов допускают опоздания поездов. Неудовлетворительно работает дежурный по путям т. Нучков С. К тому же он слабо выполняет и партийное поручение, являясь профгруппоргом. Партийная группа тов. Лупанова совершенно не интересовалась таким важнейшим делом, как улучшение обслуживания огородников.

Положение диктует необходимость большего внимания и повседневного руководства группами со стороны секретарей партийных организаций и партийного комитета. Мы должны добиться того, чтобы все группы улучшили свою деятельность.

П. КОЗИН,
зам. секретаря парткома
завода им. Кирова.



В доме отдыха Владимирского краснознаменного завода «Автоприбор». На снимке: руководитель технической группы инвалид Отечественной войны А. А. Поспелов и рабочий орденоносец Н. А. Блохин.

Фотохроника ТАСС

Международный обзор

Иностранная печать продолжает обсуждать вопросы, связанные с прекращением работы Совета Министров Иностранного Дела. Несмотря на попытки некоторых газет и обозревателей возложить ответственность за неудачу лондонских переговоров на Советский Союз, часть газет отмечает последовательность линии Советской делегации, требовавшей точного соблюдения решений Потсдамской (Берлинской) Конференции Трех Держав.

Газета «Нью-Йорк пост» в своей редакционной статье пишет: «Непостижимо почему США настаивали на участии французов и китайцев в обсуждении вопросов о зонах, в которых они, повидимому, непосредственно никак не заинтересованы».

Советский читатель помнит, что в Берлинских решениях записано о необходимости сокращения промышленной мощи Германии, как одном из основных условий мира и безопасности. Между тем за последнее время американская печать сообщила о целом ряде фактов саботажа распоряжений генерала Эйзенхауэра на этот счет.

Бывший министр финансов США Моргентау на недавней пресс-конференции заявил о том, что, по его мнению, это обстоятельство также неблагоприятно отразилось и на конференции Министров Иностранных Дел. По его сведениям, некоторые американские промышленники, обладавшие крупными интересами в довоенной Германии, «все еще думают о сохранении этих интересов, планируя сделки с послевоенной Германией». Моргентау, отмечая медлительность американской и английской администрации, призывает разоружать Германию, снимать оборудование с ее предприятий и передавать странам, пострадавшим от вторжения

гитлеровцев. Осуществление этой задачи он справедливо считает одной из основ длительного мира.

3 октября в Париже состоялось событие большой важности. Заседающая там Всемирная Профсоюзная Конференция приняла решение о создании Всемирной Профсоюзной Федерации. Значение этого решения видно уже из того, что на Конференции представлены профсоюзные организации почти всех стран мира, объединяющие в общей сложности свыше 67 миллионов рабочих. Согласно принятому уставу, Всемирная Федерация организуется для улучшения условий жизни и труда народов всех стран. Она объединяет членов профсоюзов без различия расы, национальности, религиозных или политических убеждений.

Несмотря на попытки отдельных участников Конференции ограничить задачи Всемирной Федерации кругом экономических вопросов, в принятом уставе записано о необходимости бороться против фашизма, за устойчивый мир. Федерация будет спланировать рабочий класс против всяких посягательств на его социальные и экономические права, будет защищать демократические свободы и вести борьбу за обеспечение работой и повышение зарплаты.

Общее руководство осуществляется Генеральным Советом, избираемым на Всемирных Конгрессах, созывающихся каждые два года. Текущую работу ведет Исполнительный Комитет и Исполнительное Бюро. В состав Исполнительного Бюро вошли: председатель федерации — Ситрин (Англия), вице-председатели — Жуо (Франция), Кузнецов (СССР), Хиллман (США) и др. Генеральным секретарем избран Сайян (Франция). Таким образом воссоздан центр мирового профсоюзного движения.

В. ГРИШАНИН.

Заявление Эйзенхауэра о Гитлере

ЛОНДОН, 7 октября. (ТАСС). По сообщению лондонского радио, генерал Эйзенхауэр по прибытии в Голландию в беседе с голландскими корреспондентами заявил, что если он раньше считал, что Гитлера нет в живых, то теперь он верит, что Гитлер жив.

Подготовиться к зиме!

Ремонт Дома культуры затягивается

Кулебакский Дом культуры требует капитального ремонта. На эти цели отпущены средства. Завод им. Кирова выделил плотников, водопроводчиков, штукатуров. Необходимо перекрыть крышу, отремонтировать водопроводную и отопительную системы, произвести остекление окон, там, где требуется, оштукатурить и побелить. Должны быть приведены в надлежащий порядок театральная часть, зрительный зал, нижнее фойе, вестибюль.

Срок окончания ремонта — 1 ноября 1945 года. Жители города Кулебак 28 годовщину Великой Октябрьской революции встретят в чистом и благоустроенном помещении.

Руководители завода и Дома культуры уже сильно запоздали с началом ремонта, упущено лучшее время. Сейчас, с наступлением холодов, ремонт осложняется. Поэтому ждать еще, тянуть с приведением в порядок единственного культурного учреждения в городе — недопустимо.

Не лучше на заводе и с подготовкой к зиме красных уголков. Большинство уголков в порядок не приведено, хотя многие из них требуют побелки, ремонта (чугунолитейный, котельно-кузнечный цехи и др.).

Заводский комитет, предкомиссия завкома тов. Шмелева, директор Дома культуры т. Гоголев должны принять меры, чтобы Дом культуры и красные уголки к великому празднику были полностью подготовлены.

Г. БРУНЬКО.

Бобровский колхоз помогает школе

Бобровский колхоз оказывает большую помощь школе в подготовке к зиме — помог в ремонте школы, в подвозке дров для школы и учителей. Прделана большая работа по выявлению нуждающихся в обуви. После этого колхоз выделил шерсть для валенок 20 ученикам и трем учителям, которая сдана в вальную мастерскую.

К СВЕДЕНИЮ СЛУШАТЕЛЕЙ ЛЕКТОРИЯ ГОРКОМА ВКП(б)

Лекция на тему: «Борьба за создание социал-демократической партии в России», перенесенная с 8 октября, будет прочтена 12 октября в 8 часов, в лекционном зале горкома. Лектор — тов. Бессчастнов.

Ответственный редактор
А. Г. ЧЕСАНОВ.